
Portagioie
Segui le istruzioni per creare un magico rotolo portagioie,

perfetto per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
cm 39 (larghezza) x 29 (altezza)
di tela Aida con 55 quadretti 
in 10 cm oppure di tela etamine 
con 110 fi li in 10 cm del colore 
desiderato 

Tela Aida idrosolubile

cm 39 x 29 di fodera in tinta

2 fogli di feltro formato A4 in tinta

Metro - Forbici

Ago e fi lo per cucire

1 metro di nastro in tinta

RealizzaRealizza
il tuo portagioie:
1.  In corrispondenza del lato sinistro del 

rettangolo di tela, individua il centro, quindi 
esegui il ricamo a punto croce: se il ricamo 
viene eseguito su tela etamine, prima 
di procedere fi ssa la tela Aida idrosolubile 
per rendere più facile l’esecuzione del 
ricamo. Elimina la tela Aida, lavando il rotolo 
e seguendo le istruzioni riportate sulla 
confezione. Stira il ricamo sul rovescio.

2.  Piega a metà nel senso della larghezza 
un foglio di feltro, in modo da ottenere 
un rettangolo più piccolo. Procedi allo stesso 
modo con l’altro foglio di feltro.   

3.  Lungo i margini laterali e sul rovescio della 
fodera, posiziona i due rettangoli di feltro 
piegati con il lato diritto rivolto verso l’alto e 
la parte piegata verso l’interno, allineando 
con attenzione i margini, e fi ssali con gli 
spilli. Sempre con uno spillo segna il centro 
di un margine piegato, quindi esegui una 
cucitura orizzontale a macchina o a mano, 
fi ssando il rettangolo di feltro alla fodera e 
formando così due tasche. Procedi allo stesso 
modo con l’altro rettangolo di feltro. Piega il 
nastro a metà, quindi posizionalo con il diritto 
rivolto verso l’alto in corrispondenza di una 
cucitura orizzontale facendo sbordare la parte 
piegata dal margine laterale della fodera. 

4.  Sovrapponi i due rettangoli (fodera e tela 
ricamata), diritto contro diritto, e fi ssali con 
gli spilli. Con una cucitura a macchina o a 
mano, eseguita a 1,5 cm dai margini, unisci 
le due parti lasciando un breve tratto aperto 
lungo il margine inferiore e sfi lando a mano a 
mano gli spilli. Fai dei piccoli tagli in diagonale 
lungo gli angoli, per sagomarli, quindi rivolta 
sul diritto, formando con attenzione gli angoli.  

5.  Con piccoli punti nascosti chiudi il tratto 
aperto. Avvolgi il portagioie e, per chiuderlo, 
fai un fi occo con i due pezzi di nastro.


